Kalėdinė Ryga (Mados muziejus, Rygos balzamo degustacija ir baletas „Spragtukas“)

2024 m. gruodžio 7 d.

9:00 Išvykimas iš Utenos. Atvykstame į Rygą. Sustojimas prie laisvalaikio ir pramogų centro „ Lido“.

Ekskursija po Rygos senamiestį autobusu ir pėsčiomis. Pažintinės ekskursijos metu pirmiausia aplankysime Mados muziejų, kuris pristato Aleksandro Vasiljevo surinktą kostiumų kolekciją, laikomą viena iš trijų garsiausių pasaulio mados kolekcijų. Muziejuje pasinersime į praeitį ir rasime atsakymą į klausimą, kas iš tikrųjų yra mada. Nuolatinė ekspozicija pristato ryškiausius mados istorijos etapus. Kas šešis mėnesius šis unikalus muziejus pristato naują teminę parodą, leidžiančią pasinerti į konkrečią temą ar laikotarpį. Kartu su muziejaus gidu leisimės į smagią ekskursiją grožėdamiesi Christiano Dioro, Marko Boano, Ivo Sen Lorano, Džianfranko Fere fantazija, skoniu ir laikmečio pajutimu. Po ekskursijos užsuksime į neatsiejamą muziejaus dalį – kavinę, kurios dekoras reprezentuoja anksčiau vietoje gyvenusius ir dirbusius žmones. Vaizduojamos įvairios senos fotografijos, piešiniai, dokumentai, paveikslėliai iš šokio teorijos knygų ir romantiška  20 – 30 – ųjų metų mada. 
Mados muziejaus kavinėje degustuosime Rigos balzamus su kava.                                        
 
Rygos senamiestis įtrauktas į UNESCO pasaulio paveldo sąrašą, yra vienas iš Europos plytų gotikos kelio stočių. Istorinio Rygos centro architektūroje savo pėdsakus palikę visi Rytų Europai būdingi architektūros stiliai - nuo gotikos iki moderno. Pamatysime Rygos pilį, puikų viduramžių architektūros pavyzdį – „Trijų brolių“ namus; katedrą, vienuolyno kompleksą, Rotušės aikštę, kurioje atstatytas gražiausias ir puošniausias prieškario Rygos pastatas – „Juodagalvių“ gildijos namai, Šv. Petro bažnyčią, Laisvės paminklą, „namą su katinu“. Laisvas laikas, kurio metu siūlome pasivaikščioti siauromis Rygos senamiesčio gatvelėmis, užsukti į kavinę paskanauti latviškų patiekalų ar tiesiog sušilti prie puodelio kavos. Pageidaujantys gali apsilankyti viename iš Rygos muziejų.

19:00 Latvijos Nacionalinėje Operoje grožėsimės baletu ,,Spragtukas’’. Spragtukas – rusų kompozitoriaus Piotro Čaikovskio baletas, sukurtas 1892 m., o 2000 m. pristatytas Latvijos Nacionalinėje operoje. Kalėdų išvakarėse mergaitė Marija nuo paslaptingojo Drosmajerio gauna dovanų Spragtuką. Viskas pakrypsta netikėta linkme, kai po eglute esantys žaislai atgyja ir į kambarį įsiveržia ginkluota armija. Spragtukas pavirsta į dailų princą ir veda Mariją į paslaptingą žemę. Muzikalus, žaismingas ir puošniais kostiumais išsiskiriantis baletas sukuria šventišką nuotaiką. 
Po baleto vėlyvas grįžimas namo. 

Ekskursijos kaina – 45 Eur/asmeniui.
Į kelionės kainą įskaičiuota: autobuso nuoma, gido paslauga, ekskursijos organizavimo paslauga.
Papildomai reikia turėti – 30 Eur už bilietą į  baletą „Spragtukas“, lankomus objektus ir balzamo degustaciją. 


 DOKUMENTAI
·  LR asmens tapatybės kortelė arba LR pasas, galiojantys ne mažiau kaip 3 mėnesius po kelionės pabaigos (ir suaugusiems, ir vaikams).
·  Vykstant į kelionę būtina turėti medicininių išlaidų draudimą, garantuojantį būtinos medicininės pagalbos užsienyje ir papildomų išlaidų, susidariusių dėl draudiminio įvykio, apmokėjimą. Vykstant į šią kelionę galioja ir Europos sveikatos draudimo kortelė (daugiau informacijos apie išdavimą, sąlygas ir apribojimus www.vlk.lt).
· Kelionių organizatorius gali keisti kelionės programą, atsižvelgdamas į grupės pageidavimus ir objektyvias sąlygas. Objektų lankymo tvarka, skaičius ir įėjimo bilietų kaina gali kisti, kelionės vadovas muziejuose ekskursijų neveda.
· Vairuotojų darbo režimą reglamentuoja ES įstatymai.
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